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Abstract: Scientific Library Collections are stocking with annual donations which consti-
tute about 92% of all purchases. The article informs about the most impressive donations, 
integrated in the first six months of the 2015 year. Most representative donors are menti-
oned: Thomas Wilhelmi, Alexandru Budişteanu, Vitalie Josanu, Mihaela Mocanu, Larisa 
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Biblioteca Ştiinţifică USARB reprezintă o unitate documentară bine organizată, 
în permanentă dezvoltare şi actualizare, utilizată eficient de către utilizatorii săi. Actu-
alizarea colecţiei de publicaţii cu caracter ştiinţific şi de înaltă valoare culturală a Biblio-
tecii se realizează prin achiziţie curentă, retrospectivă şi prin donaţii, acestea din urmă 
avînd o pondere destul de însemnată în completarea colecţiilor, orientată spre utili-
zator şi susţinerea activităţilor de studiu prin asigurarea accesului la o gamă largă de 
documente. Actul de caritate reprezintă o bună tradiţie de a dărui „cărţii a doua viaţă.” 

Sînt variate ţările de unde au „venit” donaţiile: Republica Moldova, România, 
Elveţia, Suedia, Cehia, precum şi localităţile: Bălţi, Chişinău, Bucureşti, Iaşi, Galaţi, 
Suceava, Cluj-Napoca, Haidelberg, satul Cubolta (raionul Sîngerei).

Printre donatori regăsim organizaţii, instituţii, proiecte şi fundaţii, precum şi persoane 
particulare: doctori în ştiinte, profesori, lectori universitari, studenţi, scriitori, monahie etc. 

Mai multe cadre didactice ale Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi (USARB) 
au contribuit prin donaţie de carte la completarea colecţiei Bibliotecii Ştiinţifice: Gheor-
ghe Popa (Rectorul Universităţii USARB), Valentina Priţcan (dr., conf. univ., prorector 
pentru activitatea ştiinţifică şi relaţii internaţionale USARB), Ion Gagim (prof. univ., dr. 
hab., Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie şi Arte), Oxana Chira (lector univer-
sitar, Facultatea de Litere), Margareta Curtescu (conf. univ., dr., Facultatea de Litere), 
Anatol Moraru (scriitor şi critic literar, lector superior, Facultatea de Litere), Vladimir
Brajuc (dr., conf. univ., Facultatea de Litere), Svetlana Stanţieru (lector superior, Facul-
tatea de Litere), Aurelia Bîrsanu (lector superior, Facultatea de Litere), Lora Ciobanu
(conf. univ., dr., Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie şi Arte), Marina Morari
(conf. univ., dr., Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie şi Arte), Aliona Briţchi 
(asistent universitar, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie şi Arte), Victoria Ţa-
rălunga (conf. univ., dr., Facultatea de Drept şi Ştiinţe Sociale), Veaceslav Pînzari (conf. 
univ., dr., Facultatea de Drept şi Ştiinţe Sociale), Vitalie Rusu (conf. univ., dr., Facultatea 
de Drept şi Ştiinţe Sociale), Valeriu Capcelea (dr. habilitat în filozofie, Facultatea de 
Drept şi Ştiinţe Sociale), Tatiana Suzanskaia (conf. univ., dr., Facultatea de Litere) ş.a.

Mihaela MOCANU, cercetător ştiinţific, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iaşi, a completat colecţia Bibliotecii USARB cu cartea Regards sur le Quebec, editura 
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Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, (Iaşi, 2009), 42 de reviste şi 6 ziare în limba română, 
engleză şi franceză din diverse domenii: psihologie, literatură, matematică, biologie. 

 Colecţia „Daniela GÎFU”, din Biblioteca Ştiinţifică USARB a fost actualizată de 
curînd cu un nou stoc de documente: 15 reviste de cultură şi literatură universală, 

pe care le-a dăruit Daniela GÎFU, licenţiată în 
fizică, doctor în filosofie, cadru didactic al Uni-
versităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi.

Graţie colecţiei particulare Dan - GEOR-
GE DIMITRESCU, fondul Bibliotecii USARB s-a 
completat în acest an cu 1 222 documente, 
constituind în total 2 608 documente, în 2 578 
titluri, 1 774 fiind unicate, cu tematică variată, 
predominînd literatura română şi universală 
în limbile română, franceză, engleză.

 Donatori din alte oraşe: Chişinău: Lari-
sa SadoveI (dr., conf. univ., Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă”, Maria 
Orlov (preşedinta Institutului de Ştiinţe Administrative din Republica Moldova); Iaşi: 
Adrian Grozavu (profesor, Facultatea de Geografie, Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza”); Bucureşti: Alexandru Budişteanu (dr. arhitect, Membru în Consiliul Ştiinţific 
al Institutului Naţional pentru Studiul Totalitarismului (INST) al Academiei Române, 
Preşedinte Emerit al Filialei din România a Uniunii Internaţionale a Vorbitorilor de Lim-
bă Engleză (ESU), Doctor Honoris Causa al Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi 
– Republica Moldova, Preşedintele Fundaţiei Culturale „Alexandru Budişteanu”, Ofiţer 
al Ordinului Naţional Serviciul Credincios al României), Radu Ciuceanu (profesor, dr., 
directorul INST a Academiei Române); Haidelberg: Thomas Wilhelmi (dr., profesor uni-
versitar, Elveţia).

În 2015 Biblioteca Ştiinţifică USARB a 
primit în donaţie 1 675 de exemplare de cărţi 
şi 66 de reviste (în 2014 – din numărul total 
de achiziţii 92% au fost donaţiile). Domeniile 
cărţilor donate sînt diverse: religie, economie, 
drept, pedagogie, artă, arhitectură, lingvis-
tică, literatură, geografie, istorie. Mai multe 
documente sînt din domeniul juridic care vor 
servi drept suport didactic şi ştiinţific pentru 
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studenţii Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Sociale de la USARB.
       Limba documentelor donate este variată: română, rusă, engleză, franceză şi 

germană. Menţionăm donaţia de carte în limba română şi engleză, venită prin Proiec-
tul Tempus finanţat cu sprijinul Comisiei Europene (5 titluri, 31 exemplare). Documente-
le vor fi un suport didactic util pentru cadrele didactice, masteranzi, studenţi.

Lucrările din domeniul geografiei, 25 exemplare de cărţi şi reviste, oferite de 
Adrian Grozavu, prof., Facultatea de Geografie, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
din Iaşi, în limba română, franceză şi engleză vor servi instrumente de lucru necesare 
pentru studentii şi cadrele didactice de la Catedra de Ştiinţe ale naturii şi agroecologie 
ale USARB.

Donaţia valoroasă  de la Institutul Naţional pentru Studiul Totalitarismulului al 
Academiei Române din Bucureşti, director Radu Ciuceanu,dr.  professor,    include publi-
caţii cu informaţii autentice despre activitatea serviciilor secrete ale armatei române 
pe frontul de răsărit, ideologii şi structuri comuniste din România, influenţe, analogii. 

 17 cărţi şi revista Arhivele Totalitarismului, oferite de Impresionanta colecţie, 
primită în dar de la Ambasada României din Moscova în anul 1978 (oferită de Maria 
Nicorici, dr., conf. univ.), exprimă în linie şi cu-
loare, în piatră şi bronz, o adeziune afectivă la 
istoria României şi cuprinde 50 de reproduceri 
impresionante din lucrările pictorilor: N. Grig-
orescu „Trecerea armatei peste Dunăre”, „Gor-
nistul”, „Artilereştii”; Th. Aman „Alegerea lui Al. 
I. Cuza”, „Tudor Vladimirescu”, „Horea”, „Cloşcă şi 
Crişan”; C. Rozenthal „România Revoluţionară“, 
B. Scovescu „Avram Iancu”. Colecţia include şi fo-
tografii ale lucrărilor sculpturilor: Gh. Anghel „Nicolae Bălcescu”; „M. Eminescu”, I. Vlasiu 
„G. Coşbuc”, Ion Georghescu „V. Alecsandri”, C. Brâncuşi „Coloana vertebrală”. 

Colecţia Wilhelmi, inaugurată în 2004 s-a completat cu 42 de exemplare de carte în 
valoare de 1 546 lei, graţie fondatorului Thomas Wilhelmi (dr., profesor, Universitatea din 
Haidelberg, Elveţia).

Conferinţa naţională cu participare internaţională „Perpetua misiune a adminis-
traţiei publice de a fi în serviciul societăţii” : Sesiune de comunicări şt., ed. a 6-a, 12-13 oct. 
2012 ilustrează unele lucrări ale cadrelor didactice de la Universitatea de Stat „Alecu 
Russo” din Bălţi, printre care: Gheorghe Neagu (prof. univ., dr.), Maria Orlov (conf. univ., 
dr.), Eduard Demciuc (lector univ., drd.), Tatiana Crugliţchi (lector univ., drd.). 

Alexandru BUDIŞTEANU, Doctor arhitect, a donat Bibliotecii Stiinţifice USARB cartea 
sa „Sub patru regimuri pe toate continentele”, o istorie fascinantă a unui liceean bălţean 
care trăind o viaţă marcată de diverse evenimente într-un secol foar-
te dens s-a transformat într-un valoros intelectual, care a reprezentat 
Romănia în ONU şi a fost ales la New York ca prim - vicepreşedinte 
al Comisiei (mondiale) ONU pentru Locuinţe, Construcţii şi Urban-
ism în calitate de şef al Delegaţiei României, la Geneva - Preşedinte 
al Comisiei (mondiale) ONU pentru Locuinţe, Construcţii şi Urban-
ism în calitate de Şef al Delegaţiei României, a fost arhitectorul- şef 
al Bucureştiului, la Tokyo - ales Preşedinte al Consiliului Internaţional 
al Uniunii Internaţioale a Vorbitorilor de Limba Engleză (ESU), a de-
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venit Doctor Honoris Cauza al USARB, este deţinător al Ordinului Naţional al României 
„Serviciul Credincios”, în grad de Ofiţer, este Membru în Consiliul Ştiinţific al Institutului 
Naţional pentru Studiul Totalitarismului (INST) al Academiei Române şi al Consiliulului 
Ştiinţific al Fundaţiei „Panteonul României” a Academiei Române. 

Vitalie JOSANU, instructor de dans sportiv, subcomisar de poliţie în Piatra Neamţ, 
România, scriitor şi băştinaş de-al nostru, din s. Chetrosu, raionul Drochia vine cu o val-
oroasă donaţie, Monument al civilizaţiei me-
dievale româneşti la Marea cea Mare: Cetatea 
Albă – Moncastro, monografie care poate 
chiar de la bun început trecută la rarităţile 
bibliofice, deoarece reprezintă rodul unei in-
vestigaţii istorice ce a durat 15 ani, bazată pe 
cercetări româneşti, ruseşti şi ucraineşti, o 
importantă cercetare documentară a istoriei 
Cetăţii Albe şi contribuie la înţelegerea mai 
profundă a caracterului şi destinului popor-
ului român, îmbogăţind tezaurul de idei al 
societăţii noastre. 

Colecţia Bibliotecii Ştiinţifice USARB s-a completat cu o donaţie de carte oferită de 
către Olesea JUFLEAC, absolventa Facultăţii de Litere USARB. Din recenta donaţie fac parte 
cărţi de studiere a limbii germane pentru începători şi pentru cei ce au uitat structurile de 
bază a limbii germane, gramatică, poveşti, zicători, cîntece, manuale pentru clasele primare. 
Lucrările sînt în limbile germană, rusă şi vor fi utile studenţilor ce studiază limba germană. 

 Lucrarea „Cîntările Sfintei Liturghii şi alte cîntări bisericeşti” (primită în dar de la 
Agnesia Ucraineţ, monahie la Mănăstirea „Sfînta Treime”) este o partitură pentru cor 
omogen şi este tipărită cu binecuvîntarea ÎPS Vladimir Mitropolitul 
Chişinăului şi al întregii Moldovei, conţine o addendă şi este bineve-
nită pentru studenţi, cadre didactice de la Catedra de Arte şi educaţie 
artistică USARB.

Valoroasa revistă AGATHOS: An International Review of the Hu-
manities and Social, Vol 6, nr. 1/2015, (donată de Ion Gagim, dr. hab., 
membru al colegiului ştiinţific al acestei reviste) editată de Facultatea 
de Filosofie şi ştiinţe social-politice a Universităţii „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iaşi, România, indexată în baze de date internaţionale: DOAJ; 
EBSCO; ProQuest, propune reflecţii şi dialoguri între cercetătorii din 
diferite ţări în domeniul filosofiei, literaturii, lingvisticii, artei, istoriei, 
educaţiei, religiei, psihologiei, sociologiei, ştiinţelor politice şi de drept. 
Acest număr vine să completeze colecţia instituită la Bălţi de către re-
dactorul – şef al revistei AGATHOS, prof. univ., dr. Carmen Cozma.

Biblioteca Ştiinţifică a Universităţi de Stat „Alecu Russo” din Bălţi aduce 
multumiri tuturor donatorilor care au completat colecţia Bibliotecii cu docu-
mente pe domeniile de profil ale universităţii, unele avînd o importanţă deosebită pentru iden-
titatea noastră culturală şi naţională.
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